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Bevezetés

Csanyi David

Bevezetés
Egy egyszerii szamitasi modellel milyen nehéz megoldani a
legkonnyebb feladatot, két sz6 megkiilonboztetését?
@ sep/(ai,...as) az a legkisebb k szam, amire létezik egy k
allapotid véges automata, ami az ag, ap, . .. a; szavak
esetén kiilonbozé végallapotokba kerdil

@ Si(n) = max{sep,(a1,...a/) : a1, ...as a ¥ abc feletti
maximum n hossz{ paronként kiilonbozé szavak}
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Torténet

orenet Fels6 korlatok:
@ 1986 Goralcik, Koubek: kérdés megfogalmazasa,
S2(n) = o(n)
@ 1989 Robson: Sy(n) = (’)(ng(logn)g)
e 2020 Chase: Sy(n) = O(n3 (logn)7)
A legjobb ismert alsé korlat Sx(n) = Q(log(n))
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Kulonboz6 hosszl szavak

Csanyi David

Kiilonbozé

hosszl szavak [2] Ha O <
amelyre p

n,n>=?2ési+j, akkor létezik egy p prim,
-log(n) és i #j (mod p).

] <
<44

[1] Ha |al, |b] < n és |a| # |b]|, akkor sep,(a, b) = O(log(n)).
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Kulonboz6 hosszl szavak

Csanyi David

Ha |a|, |b|, |c| < n és paronként kiilonbézéek, akkor
Kiilonbozé Sep3(a, bv C) = O(|0g(f7))

hossz( szavak

Allitas

seps(a, b, ¢) < min H - max H, ahol
H = {sep,(a, b), sep,(b, c), sepy(c, a)}

\,

Allitas

Ha a, b és c¢ koziil valamelyik sz6 hossza nem n, akkor
seps(a, b, ¢) < Sz(n) - O(log(n)).

N\,
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Az abc mérete

Csanyi David

[1] S5(n) = S3(n), ha Kk = 2.

Az abc mérete

SE(n) = S2(n), ha k = 2.

Otlet: egy ¢ : ¥ — {0, 1} fliggvény segitségével egy ¥ abc
feletti szopart binarissa alakitunk tgy hogy kiilonboz&ek
maradjanak.
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Specialis esetek

Bizonyos esetekben konnyen megkiilonboztethet6 az a, b
szoépar([1]):

@ Eltérés az i-edik helyen — sepa(a, b) <7+ 2
@ Eltérés a hatulrol j-edik helyen — sepo(a, b) < i+ 1

Specialis
esetek

@ Egy d hosszlsagl minta el6fordulasainak szama eltéré a
két széban — sepz(a, b) = O(d log(n))

@ A Hamming-tavolsag kisebb, mint d
— sep,(a, b) = O(d log(n))
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Eltérések a szavak elején

Csanyi David

[1] Ha az a, b szbparra igaz, hogy kiilonboznek az i-edik
helyen, akkor sepx(a, b) < i+ 2.

.

Allitas

Eltérések a

srvEl cllam Ha az a;,as,...a,€{0,2,...k — 1}" szésorozatra igaz, hogy
barmely két sz6 kiilonbozik az els6 i hely valamelyikén, akkor
sepf(ar,...a) <1+ 5] (i—=1)+1=1+[5]+]|5]
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Atlagos eset

Csanyi David

[1] Ha az a, b szépart egyenletes eloszlas szerint véletlen
valasztjuk a kK = 2 méretl abc feletti, n hosszu, kiilonb6zé
széparok halmazabdl, akkor sep4(a, b) varhaté értéke
konstans.

s css Ha az a1, a», . .. a; szésorozatot egyenletes eloszlas szerint
véletlen valasztjuk a kK = 2 méretli abc feletti, n hosszi,
paronként kiilonbozé szavakbdl allé | hosszl sorozatok
halmazabdl, akkor sepf(ai, ... a;) varhaté értéke konstans.
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Csanyi David

Az Sp(n) és S3(n) kis n értékek esetén vald kiszamitasara
készitettem egy programot.

Az 0sszes n hosszl szépar vagy széharmas esetén
meghatarozza a sep, vagy seps értéket a lehetséges nem
izomorf automatak kiprébalasaval.

Az alabbi tablazatban lathatdk a kiszamolt értékek:

n T2 345 6] 78 9] 1011 12] 13 ] 14 15
Moga(m] | 0 | 1| 2| 23| 3|3 3| 4] 4 | 4| 4 4| 4] 4
S5 (n) 2 223|333 3] 3 4 4 4 4 4 4

Tesztek S3(n) - [ 3| 3|3 |4 4]|4]|5]5
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